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ΚΕΦ. 1ο :   Ψηφιακός κόσμος 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ: 

 

1. Γώζηε ηνπο νξηζκνύο ησλ ιέμεσλ:   Φεθηαθόο, Γπαδηθό ςεθίν-bit, Byte, θώδηθαο ASCII. 

 

2. Πνηα είλαη ηα πνιιαπιάζηα ηνπ Byte; 

 

3. Πόζα  Byte  θαηαιακβάλεη ε θξάζε:   ΜΟΤ ΑΡΔ΢ΔΙ Η ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ. 

 

4. Πόζα  bit  είλαη ηα 20 Byte; 

 

5. Πόζνπο ραξαθηήξεο ρσξάεη έλαο ζθιεξόο δίζθνο   3 ΣB; 

 

 

6. Υαξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο σο ζσζηέο ή ιάζνο ζεκεηώλνληαο δίπια ζηα 

αληίζηνηρα θειηά ΢ ή Λ. 

 Προηάζεης Σωζηού – Λάζοσς Σ  ή  Λ 

1 Έλαο ππνινγηζηήο παξάγεη αλαινγηθό ζήκα.  

2 Ο ππνινγηζηήο αλαγλσξίδεη θάζε κνξθή δεδνκέλνπ κε ην δεθαδηθό ζύζηεκα.  

3 Όια ηα γξάκκαηα ηνπ Διιεληθνύ αιθαβήηνπ κπνξνύλ λα παξαζηαζνύλ ζηνλ 

ππνινγηζηή κε 0 θαη 1. 

 

4 Ο θώδηθαο ASCII πεξηέρεη 356 δηαθνξεηηθνύο ραξαθηήξεο.  

5 Έλα ηξαγνύδη απνζεθεπκέλν ςεθηαθά  έρεη απώιεηα ζηελ πνηόηεηά ηνπ από ηνλ αξρηθό 

ήρν. 

 

 

 

7. Να επηιέμεηε ηε ζσζηή εθδνρή, ώζηε λα ζπκπιεξσζεί ην λόεκα ησλ παξαθάησ πξνηάζεσλ. 

 

Ο ππνινγηζηήο ρξεζηκνπνηεί 

α)  ην δεθαδηθό ζύζηεκα αξίζκεζεο 

β)  ην δεθαεμαδηθό ζύζηεκα αξίζκεζεο 

γ)   ην δπαδηθό ζύζηεκα αξίζκεζεο 
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Η «γιώζζα» ηνπ ππνινγηζηή απνηειείηαη από 

α)   ηα ςεθία  0  θαη  1 

β)   ηα ςεθία  0 ,  1  θαη  2 

γ)   από ηα γξάκκαηα   Α  …  Χ 

 

Η ειάρηζηε πιεξνθνξία πνπ κπνξεί λα δηαρεηξηζηεί ν ππνινγηζηήο είλαη 

α)   1 Βyte 

β)   1 bit.  

γ)   1 ΚΒ 

 

Έλα Byte απνηειείηαη από 

α)  4  bit. 

β)  8  bit.  

γ)  10  bit. 

 

Ση ζεκαίλεη ε ζπληνκνγξαθία bit; 

α)  The Best system  (Σν θαιύηεξν ζύζηεκα) 

β)  Bad pupil in the school  (Καθόο καζεηήο ζην ζρνιείν)  

γ)  Binary digit  (Γπαδηθό ςεθίν) 

 

Πνηα από ηηο παξαθάησ κνλάδεο κέηξεζεο ηεο πιεξνθνξίαο είλαη ε κηθξόηεξε; 

α)   127 MB 

β)   256 Byte 

γ)   256 Bit 

 

Έλα από ηα πνιιαπιάζηα ηνπ  Byte  είλαη 

α)   Mililitre  (Ml) 

β)   Kilobyte  (KB) 

γ)   Kilogramm  (Kgr) 

 

Ο πην δηαδεδνκέλνο θώδηθαο γηα ηνλ ππνινγηζηή είλαη ν θώδηθαο 

α)   UNIX 

β)   ASCII 

γ)   APPLE 
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8. Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά ζηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ (κε ηελ θαηάιιειε από ηηο 

παξαθάησ ιέμεηο). 

 

     α)  Σν _________  είλαη ε ειάρηζηε πνζόηεηα πιεξνθνξίαο πνπ κπνξεί λα επεμεξγαζηεί,  

           απνζεθεύζεη ή κεηαδώζεη έλαο ππνινγηζηήο. 

     β)  Byte είλαη κία ζεηξά από _________ δπαδηθά ςεθία πνπ, ζπλήζσο, αλαπαξηζηνύλ έλα  

           ραξαθηήξα. 

     γ)  ______________  είλαη έλα εληαίν ζύλνιν δεδνκέλσλ πνπ είλαη απνζεθεπκέλα ζηα  

           κέζα  απνζήθεπζεο.  

     δ)  Κάζε δεδνκέλν / πιεξνθνξία ζηνλ ππνινγηζηή εθθξάδεηαη ζην ____________ ζύζηεκα. 

     ε)  Ο πην δηαδεδνκέλνο θώδηθαο αλαπαξάζηαζεο ηεο πιεξνθνξίαο ζηνλ Η/Τ είλαη ν  

          θώδηθαο  ___________. 

     δ)  Μνλάδα κέηξεζεο ηεο πιεξνθνξίαο ζηνλ ππνινγηζηή είλαη ην _________. 

      ε)  Ο θώδηθαο ASCII έρεη   ________   κνλαδηθνύο ζπλδπαζκνύο δπαδηθώλ ςεθίσλ. 

 


